
Ata da 123ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Vila Mariana

Realizada no dia 14 de novembro de 2023, em formato híbrido, no Auditório da
Subprefeitura da Vila Mariana e pelo aplicativo Google Meet.

Participantes:

Coordenador: Laudecir Gasparotto
Secretária geral: Fernanda Scalise Dennis
Interlocutor (Subprefeitura da Vila Mariana): Adilson Gregório
Conselheiros titulares presentes (8): Laudecir Gasparotto, Durval Nicolau Tabach,
Fernanda Scalise Dennis, Marcelo Torres De Oliveira, Osiris Natale Fedi Drimus,
Edna Momoko Kobori, Tamara Fatima Heymann Capato, Daniela Curiati Nucci
Conselheiros titulares 'online' (6): Suzana Pereira De Sousa Vilhena, Celi Paulino
Carlota, Denise Bramucci De Moura Delfim, Cauê Freitas Monaco, Marcos Augusto
Ferreira Marques, Tatiana De Souza Pimentel
Conselheiros titulares ausentes (1): Tatiana Yonekura
Representantes da Prefeitura (1): Beatriz Perutti

Pauta:

1. Atualização sobre a elaboração do Regulamento Interno do CPM VM;
2. Atualização sobre congelamento de verbas subprefeitura;
3. Relatório sobre estragos ocasionados pela chuva de 3 de novembro e quantidade
de árvores que caíram na região da Vila Mariana;
4. saúde de nossas árvores, de quem é a obrigação?
5. Posse do conselheiro Osiris Natale Fedi Drimus
6. Informes de conselheiros;
7. Informes de munícipes.

Pauta detalhada:

A Reunião Ordinária (RO) teve início às 18h48 com a presença física ou por
videoconferência da maioria dos conselheiros titulares.

1. Atualização sobre a elaboração do Regulamento Interno do CPM VM;
2. Atualização sobre congelamento de verbas subprefeitura;
3. Relatório sobre estragos ocasionados pela chuva de 3 de novembro e quantidade
de árvores que caíram na região da Vila Mariana;
4. saúde de nossas árvores, de quem é a obrigação?
5. Posse do conselheiro Osiris Natale Fedi Drimus
6. Informes de conselheiros;
7. Informes de munícipes.

1. Atualização sobre a elaboração do Regulamento Interno do CPM VM;
A conselheira Tamara iniciou pedindo aos demais conselheiros que façam seus
comentários/sugestões sobre o esboço feito por ela para o regulamento interno do
CPM, para que seja finalizado na próxima reunião. Suzana pediu que fosse
considerada a definição dos pontos de contato do CPM para os munícipes e quem se
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responsabilizará para responder as mensagens que forem recebidas em meios como
e-mail, instagram, entre outros.

2. Atualização sobre congelamento de verbas subprefeitura;

O conselheiro Laudecir explicou que as verbas já foram descongeladas. O engenheiro
da subprefeitura, Eduardo Atsushi Kawai, disse que em relação aos projetos
aprovados pelo CPM, foi solicitada a verba daquilo que poderá ser realizado ainda em
2023 e assim garantir que todas as obras sejam ao menos iniciadas dentro desse ano.
A continuidade delas em 2024 irá depender do pedido de verba complementar para
finalização dos projetos. Durval pediu que fosse apresentado um panorama geral dos
prazos e entregas de cada obra e também perguntou se as obras já iniciadas -
aquelas de Moema e Vila Mariana - serão finalizadas ainda em 2023. Eduardo
respondeu que não, que parte delas será continuada e finalizada em 2024. Segundo
Eduardo a previsão de término para as obras de revitalização da Praça Nossa
Senhora Aparecida em Moema e da Rua Doutor Astolfo de Araújo na Vila Mariana é
fevereiro/2024. Já as obras do bairro da Saúde, estima-se que levarão 120 dias após
início dos trabalhos (a reforma da Casa de Cultura Zalina Rolim já teve início em 13/11
e a expectativa é de que o projeto para a Av. José Maria Whitaker comece em 22/11).
A conselheira Edna mencionou estar preocupada se a CET irá autorizar a realização
das obras previstas para a José Maria Whitaker, que envolvem jardins de chuva.
Eduardo explicou que os locais de instalação dos jardins de chuva estão sendo
definidos com apoio do CADES. O conselheiro Marcelo pediu que essa pauta fosse
repetida na próxima reunião para que o CPM possa acompanhar o andamento das
obras.

3. Relatório sobre estragos ocasionados pela chuva de 3 de novembro e quantidade
de árvores que caíram na região da Vila Mariana;

José Roberto Correa, Coordenador de Projetos e Obras da Subprefeitura da Vila
Mariana, explicou que a chuva de 03/11/2023 ocasionou 513 ocorrências no território
da subprefeitura, essas ocorrência referem-se à queda de árvores e queda de galhos.
Desse total, 479 já foram atendidas e finalizadas. Ele explicou também que os pedidos
feitos através do canal do 156 tem uma prazo máximo de 60 dias para realização e
que hoje a subprefeitura da Vila Mariana possui 8 equipes que realizam poda de
árvores e 5 equipes para jardinagem e capinação.

4. Saúde de nossas árvores, de quem é a obrigação?

A conselheira Denise iniciou dizendo que as podas de árvores que vem acontecendo
são irregulares e prejudicam o crescimento equilibrado da árvore, a deixando propícia
à queda. Também complementou dizendo que árvores não deveriam ser cimentadas
no solo. O conselheiro Marcelo pediu orientação ao José Roberto sobre as árvores
que seriam adequadas para o plantio na cidade, como as nativas de nossa região e
também disse não entender o motivo pelo qual as árvores são plantadas abaixo dos
fios da rede elétrica. A conselheira Fernanda questionou sobre a destoca dos
pequenos troncos que ficam nas calçadas após a retirada da árvore e o motivo pelo
qual essa destoca não é realizada. José Roberto respondeu dizendo que a Prefeitura
precisa sim fazer a destoca, porém a demanda é muito alta e essa destoca não é feita
por equipe própria da Prefeitura, o que significa que o custo dessa retirada acaba
sendo bastante alto. Fernanda explicou que a ANMA, associação de moradores do
Jardim Novo Mundo, em Moema, está prestes a oficializar o primeiro termo de
cooperação entre sociedade organizada, Subprefeitura e Secretaria do Verde, para a
gestão conjunta e cooperativa da vegetação de um bairro, ressaltando que essa
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iniciativa não exime a responsabilidade da Prefeitura pelo cuidado do verde mas traz
possibilidades de uma melhor gestão e cuidado das árvores de determinado local.

5. Posse do conselheiro Osiris Natale Fedi Drimus;

Osiris Natale Fedi Drimus foi nomeado conselheiro titular, assumindo o cargo de Victor
Plese.

6. Informes de conselheiros;

A conselheira Denise informou que 10 mudas de árvores nativas estão sendo doadas
por integrante da Uma Paz e que ela irá falar com a Subprefeitura para alinhar onde
esse plantio poderá acontecer. Fernanda convida todos para o Happy Hour de
aniversário da associação de moradores do Jardim Novo Mundo, a acontecer no dia
16 de novembro. Adilson apresentou relação dos processo de isenção de IPTU dos
imóveis afetados pelas enchentes de Moema, Durval pediu que seja colocado em
pauta atualização sobre eles para as próximas reuniões. Marcelo reforçou a questão
do uso das calçadas por bares e restaurantes no bairro do Paraíso, dizendo que ainda
não há fiscalização por parte da Prefeitura. Beatriz Perutti, representante da Casa
Civil, perguntou se o CPM recebeu informações sobre o Fórum interconselhos. Durval
respondeu afirmativamente.

7. Informes de munícipes.

A conselheira Fernanda leu o e-mail abaixo, enviado pelo munícipe Fernando Abreu,
que solicitou a leitura durante reunião:
“Bom dia! Espero que esta mensagem encontre todos bem.

Meu nome é Fernando Abreu, engenheiro de software, tenho 42 anos e sou um morador do
Planalto Paulista desde que me entendo por gente. Minha conexão com esta região vai além do
tempo que passei aqui: minha avó foi uma residente dedicada por mais de 60 anos.

Estive aí na última reunião, porém infelizmente não poderei participar no dia 14 por motivos
pessoais. Gostaria que este email fosse lido durante a reunião para que possamos levar nossas
dores a um outro patamar.

Gostaria de convidar os conselheiros e moradores para um momento muito especial em prol
dos nossos bairros. Estou organizando uma reunião importante com a presença de um
deputado federal, alguém disposto a ouvir e compreender as questões que nos afetam
diretamente.

Neste encontro, teremos a oportunidade de nos unir para discutir e resolver os desafios que
enfrentamos diariamente. Queremos ouvir cada um de vocês, entender suas preocupações e
idéias para construir um bairro melhor, mais seguro, mais inclusivo e mais próspero.

Além disso, gostaria de pedir a todos os que conhecem associações de bairro dos bairros
pertencentes à subprefeitura da Vila Mariana ou àqueles que possuem informações sobre as
mesmas que entrem em contato comigo (fmagister@gmail.com). Sua colaboração é
fundamental para ampliarmos nossa compreensão e agir de forma mais abrangente.
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Será um bate-papo acolhedor, onde suas vozes serão fundamentais. Juntos, poderemos traçar o
caminho para soluções eficazes e reais. Afinal, a mudança começa conosco e é nos momentos
como esse que moldamos o futuro que desejamos para nossas famílias, para nossos filhos.

Por isso, peço que se preparem para este encontro tão importante. Sua participação é crucial
para construirmos um bairro melhor, mais justo e mais acolhedor para todos. Logo teremos
mais informações sobre a data e o local. Vamos fazer a diferença juntos! Esperamos por vocês.

PS: Gostaria de pedir o contato do hotel onde foi feita a reunião sobre alagamento de
Moema para tentar realizar a reunião lá.

Abraços
Fernando Abreu”

Encerrada a pauta, e não havendo pedidos de palavra, a reunião foi finalizada pelo
Coordenador às 20h17.
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